# 4

2019年8月30日

星期五 农历己亥年八月初一 ●河南省连续性内资〔平〕0043

●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流

<sup>总第 2432 期</sup>

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com





庆祝活动突出礼敬先驱先烈和共和国建设者



今日汝州

# 复兴丝路联盟、中经创新经济 发展研究院考察团莅汝

本报讯 (融媒体中心记者 李红 园、汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小 研究员王超逸、解放军艺术学院教授杨 涛) 8月27日,复兴丝路联盟、中经创 镇。陈天富简要介绍了汝州市历史文化、洪斌、江苏双良集团顾耀武等考察团成 新经济发展研究院考察团莅汝考察并 自然资源、区位交通、经济社会发展等情 员对我市推进高质量发展提出建设性 座谈交流。市委书记陈天富陪同。

考察团一行参观了智慧城市中心、设、产业发展等工作给予高度评价。 蔡庄社区公厕、洗耳河综合整治项目、城 市中央公园、汝河国家湿地公园、沙滩公长孟威、北京大学当代企业文化研究所活动。

况。考察团对我市的生态绿化、城市建 意见,并表达了深化与我市合作交流的

复兴丝路联盟执行理事长兼秘书

良好意愿。

市领导李涛、姚军柱、陈振军参加



庆祝中华人民共和国成立70周年大会10月1日举行 还将举行盛大阅兵式和群众游行等庆祝活动

# 习近平将亲自颁授"共和国勋章"

据新华社北京8月29日电 今年是 中华人民共和国成立70周年,首都北京 将举行隆重热烈的庆祝活动。8月29日, 国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍 了国庆70周年活动的有关情况。

活动将充分展示中华人民共和国成 立70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵 经验,突出展示党的十八大以来,以习近 平同志为核心的党中央团结带领全党全 军全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大 工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动 党和国家事业取得的历史性成就,发生的 历史性变革,激励和动员全党全军全国各 <mark>族人民更加紧密团结在以习近平同志为</mark> 核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命, 为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中 国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族 伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

"庆祝中 华人民共 和国成立 70 周年" 纪念章亮 相



#### ★庆祝大会、阅兵式、群众游行

10月1日,在天安门广场隆重举行庆祝中华人民共和 国成立70周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平发表重要讲话, 庆祝大会后将举行盛大的阅兵 式和群众游行。阅兵式规模比庆祝新中国成立50周年、60 周年阅兵和纪念抗战胜利 70 周年阅兵更大

#### ★首都国庆联欢活动

10月1日晚,在天安门广场举办首都国庆联欢活动,党 和国家领导人同首都各界代表一起联欢并观看文艺演出和

#### ★颁授国家勋章和国家荣誉称号

在人民大会堂举行隆重颁授仪式, 对在中国特色社会 主义建设和保卫国家中作出重大贡献、建立卓越功勋、道德 品质高尚、群众公认的杰出人士,在中国社会主义现代化建 设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的 外国人,在各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉、道 德品质高尚、群众公认的杰出人士,分别授予"共和国勋章" "友谊勋章"和国家荣誉称号,中华人民共和国主席习近平 将亲自颁授勋章、奖章,签发证书

#### ★缅怀英烈

9月30日烈士纪念日,在天安门广场人民英雄纪念碑 前举行向人民英雄敬献花篮仪式, 党和国家领导人和首都 各界群众代表参加

#### ★国庆招待会和文艺晚会

以中华人民共和国主席习近平名义, 在人民大会堂举 办盛大国庆招待会,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平发表重要讲话

在人民大会堂举办以大型音乐舞蹈史诗形式呈现的庆 祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会《奋斗吧中华儿

#### ★其他庆祝活动

9月起,在北京展览馆举办庆祝中华人民共和国成立 70 周年大型成就展

以中共中央、国务院、中央军委名义,颁发"庆祝中华人 民共和国成立70周年"纪念章

以中华人民共和国成立70年来取得的辉煌成就为主 要内容,制作播出大型文献专题片

以庆祝中华人民共和国成立70周年为题材,发行一套 纪念币和一套纪念邮票 (综合自新华社)



## 今日汝州读书会晨读完美落幕

·纯公益的经典诵读留下风景这边独好

8月28日早上5点多,晨光熹 微,一群少年活泼的身影拢聚在朝 阳东路和园外的人行道上, 他们按 照往日的习惯有序排排坐, 用格外 清亮的读书声为持续了将近2个月 的晨读活动打上一个完美的结。

"子曰:学而时习之,不亦说 乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不 知,而不愠,不亦君子乎? ……"孩 子们用行云流水般的诵读,将国学 经典《论语》的厚重涵韵演绎得引 人入胜。过往行人无不驻足,争相 用手机拍照、录视频。

读书环节之后是才艺展示。四 五十个孩子原本素不相识,只因为 一大早相聚读书而相识、相知。马 上要分别了,可要好好露一手。音 乐响起,孩子们用灵活的小手做起 了手语舞《我要听话》。唱歌、跳舞、 诗朗诵,孩子们争相上台,把最拿手 的技艺献给大家。一个小女孩拿着 自己用心画的画作走上台, 她不是 为了展示, 而是要送给每天带着他 好的小礼物——送给孩子们, 并送 连锅端来, 给孩子们每人一个香喷 开始组织每日晨读,旨在推动"书 们读书的老师。她还没有下去,一个 己制作的精美手工作品。另一个小 和女儿一起来读书,时间长了,看着 女孩把自己认为最漂亮的"蓝宝石" 其他的孩子们都觉得这么亲切,就 的味道的蛋糕让现场的小伙伴们直 语》为载体。纯公益 送给了老师,并紧紧拥抱了老师 要分别了,真舍不得他们。"昨晚,她 呼好吃。叮咛嘱咐、沟通交流、合影 ……孩子们知恩图报的心灵深深感 忙活了大半夜,煮了一大锅五香鸡



染着读书会组织者,她把早早准备 腿,今早上4点多起床重又加热后

拥抱,分别的场景弥漫着温馨深情。

上真诚的祝福。一位自始至终陪着 喷的鸡腿。一个6岁多的小女孩昨 香汝州,全民阅读"工程。活动以弘 小男孩就走上来了,他带来的是自 女儿来晨读的家长深情地说:"每天 晚在妈妈的指导和帮助下,作了手 扬汝州精神、践行社会主义核心价 工蛋糕送给学友和老师。那加了爱 值观为引领,以诵读国学经典《论

> 的经典诵读、通俗易 懂的地域文化推广 今日汝州读书会自6月28日 普及,吸引了众多儿

童和家长。活动开展以来,每天早 上五点半至六点半,在绿植环绕的 朝阳东路,琅琅书声迎接晨曦成为 文明汝州的最美风景。从此经过、 深受感动的人们也以不同方式致 敬读书声。一天早上,中王农牧煮 上一锅五香富硒鸡蛋,送给读书的 孩子们;市应急管理局出其不意为 孩子们送来了精美的水杯;家家靓 技术培训学校提供了不同类别的 手工毛线工艺品作为小纪念品;建 业桂园连夜送来小物品,结业仪式 上孩子们手拿礼物笑逐颜开。

为开阔孩子们的视野,今日汝 州读书会还多方协调,不断组织游 学活动。先后带领孩子们走进建业 桂园社区图书馆、汝州市融媒体中 心、汝州市文化体育中心主要场 馆,通过寓教于乐的游历学习,让 孩子们探索未知、增长见识、收获 知识、涵养家国情怀,为暑假生活 增添了无限的乐趣。截至目前,今 日汝州读书会的读书、游学活动情 况已经3次登上"学习强国"平台, 大大激励了小读者的读书热情。

文/陈凝 图/韩晓东

创建全国文明城市

## 市政府第二十四次常务会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 8月29日,市委副书记。 市长刘鹏主持召开市政府第二十四次常务会议。

会议对平煤神马集团与汝丰焦化合作协议、公开招聘政府购买公 办幼儿园服务岗位工作人员方案、公办幼儿园收费标准调整方案、城 市规划道路及配套设施工程建设、工程建设项目审批改革方案等事项 进行了研究。

会议还传达学习了全省经济工作座谈会,全省农村教师住房建设 工作会议,全省、平顶山市教育大会,全省、平顶山市对外开放大会等

市政府党组成员李青岭、姚军柱、张平怀、焦慧娟、赵三壮、郑旭 银、史清秀、祁明安、张振伟、李其祥、何学国、朱新正、杨兆华、陈万幸 出席会议;市领导魏学君、王沧海、张志伟及市纪委监委、法院、检察院 相关负责人应邀出席会议;市财政局、住建局、发改委、自然资源局、审 计局、法制办、督查局等单位负责人列席会议。

#### 编者按

"重视农村教育,促进均衡发展",为 挖掘更多乡村一线教师典型,助推全市偏 远地区教育事业发展,在第35个教师节 即将到来之际,汝州市教体局、汝州市融 媒体中心联合推出"追寻最美乡村教师" 系列报道,敬请关注。

"从 1978年开始当老师,干了 41年,在我的眼 里没有一个差生,每一个学生都有闪光点,特别是 成绩差的学生更渴望得到老师的尊重。我总是能找 到他们身上的闪光点,多鼓励和表扬他们,他们最 终都能变成学习勤奋的好孩子。"8月28日上午,说 话声音不大、却思路清晰的渠保健,两句话为自己 41年的从教生涯做了最好的诠释。

如今已 59 岁的渠保健家里还种着八九亩坡 地,生在农村长在农村的他,对农村的娃子有着深 深的感情。当初他教过的很多学生,现在他们的孙 子孙女都已成了他的学生,每逢回忆起这些细节, 这些"老学生"都会感慨地说:"渠老师对学生们真 好,孩子交给他,我们最放心。"

渠保健从没放弃一个学生,对待成绩差的学 生,他格外关照。2018年他刚接过六年级数学课的 时候,班级的数学成绩在全镇自然排名中倒数第二 名,一学期下来,成绩一下子反转到全镇第二名。这 是渠保健经常遇到的事情,"我是学校的老教师,哪 个班成绩差,校长总会第一个想到我。我这个人从 来不服输,也养成了啃硬骨头的性格。"

渠保健的数学课总是能把一些抽象的定义、公 式,用生活中看得见、摸得着的物体让学生感受和 体会,增加学生的感性认识,提高学生的理解能力 和运用能力。"有一次讲到长方体的体积和表面积

的时候,一些学生不理解,我告诉他们,咱们的教室就是一个长方体, 同学们现在把眼睛闭上,想一想教室的样子,我们在长方体里看到了 什么。通过联想思维,孩子们的思路一下子就打开了。'

在周庄小学教了10年之后,渠保健又被抽调到蟒川乡初级中学 担任代数、几何老师,也就在这7年间,他摸索出了预习、存疑、精讲、 质疑、巩固、反馈"六步法"教学法。1993年他教的初二班级抽调了10 名同学参加全市的数学竞赛,获得了全市第一名的好成绩,为此全市 各乡镇还在蟒川乡初级中学组织了一次观摩教学活动。

教学工作中,渠保健是个出了名的"工作狂"。"不管有天大的事 情,都不能耽误教学。乡村小学教师本来就很紧张,一个老师都是当好 几个老师用,一个班几十名学生,家长把孩子送到学校,咱不能耽误孩 子。"正是这种朴素的想法,让他数十年恪守着"学生第一"的从教理

渠保健的老伴身体一直不好,2014年4月因心脏病去郑州住院, 之后4年的时间里每年都要住院两三次,渠保健很少因为老伴住院请 假让其他老师代课。"2014年老伴在市中医院住院一个月,我都是下午 上完课再从学校骑摩托车一个多小时赶到医院照顾她,第二天早上再 赶回学校。那时候儿子在市一高教学,女儿上大学,白天一天,我把老 伴托付给护士照料,中午的时候让同室的病友给她买些饭带回去。现 在想想,真的很对不起她。"说到这儿,渠保健的眼圈红了。

2018年1月4日,雪天,忙着为教室生火的渠保健不慎摔倒,造成 脊柱轻度骨折。在医院,医生给他提供了两个治疗方案:住院治疗,或 者回家保守治疗。放心不下学生的他,毫不犹豫选择了回家保守治疗。

"已经吃了一年多的药,花了一万多,因为没有住院,也不能报销。 就这我觉得也值得,最起码孩子们的课没有耽误。现在好多了,地里的 重活不敢干,粮食打的少一点,也足够吃了。"渠保健乐呵呵地说。

朴实的话语,却闪耀着金子一般的光泽。

融媒体中心记者 郭营战

### 依法打击高利放贷、恶意逃债、巧取豪夺经济利益的黑恶势力